

“名师讲堂”持续开播 为美好教育再出发

编者按:走近名师,品鉴登封美好教育。本报和登封市教体局联合推出《名师讲堂》栏目。栏目旨在汇聚学校教育、家庭教育、社会教育等各方力量,实现学校与家庭、教师与学生的良好互动,建立开放办学新格局,把登封美好教育展示给社会,听取社会各界意见建议,共同促进教育均衡发展、优质发展,为登封“美好教育”凝聚力量。

本期开讲人:登封市嵩阳高级中学校长刘秋珍。此次通过她的演讲,让我们感受登封教育人的教育情怀、澎湃激情和为教育事业鞠躬尽瘁的精神。美好教育,在这里出发!

高飞的翅膀,更好的成长

嵩阳高级中学 刘秋珍

尊敬的各位老师、亲爱的同学们:

2019~2020 学年,站在鲜艳的五星红旗下,我感到前所未有的骄傲与自豪!我骄傲,我是一名嵩高人,为国家输送了一批又一批栋梁!我自豪,我是一名嵩高人,亲历和见证了嵩阳高中16年的成长!

此时此刻,我想把这种感情传递给你们——踏实肯干、任劳任怨、不计报酬、无私奉献的老师们!会自由思考、独立判断、有担当精神、家国情怀的同学们……请你们和我一道为这所学校感到骄傲和自豪!

她看起来其貌不扬,硬件不好,设施也旧,过了几十年,几乎没变过样。可是她胸怀宽广,只要你投入其中,便能感受到她的坦荡;她公平公正,只要你愿意付出,就一定能够得到相应的报偿;她科学理性,只要你愿意成长,跟着她就不会迷失方向。

今天,为了更好的成长,我想请全体师生思考三个问题:你来嵩阳高中做什么?你为嵩阳高中做什么?你想成为什么样的人?

你来嵩阳高中做什么?一个叫“梦”的校友在学校微信公众号下面有一句留言:“立志成才,梦圆嵩高。2020,我来了!”与其说这是一句留言,不如说它是一句宣言。它用简短的语言向人们宣示了自己上高中的志向和使命。

立什么志?成什么才?我想,要立就立鸿鹄志,要成就成栋梁材。什么是鸿鹄志?在高一新生暑期夏令营上,当问及一个学生目标的时候,她说:要好好学习,将来回到河南、回到登封为家乡做贡献。这就是鸿鹄志。什么是栋梁材?托得起家、扛得起社会责任的人,就是栋梁材。

我们来到嵩阳高中,不管是读书还是教书,都要有成才的志向、圆梦的思想。学生要考好大学,老师要当好老师。给自己定个目标,然后坚定不移地走下去,那样,你在嵩阳高中的生活才会有意义!

你为嵩阳高中做什么?今天,当着全校3000多名师生的面,我郑重承诺:身为校长,我愿意做到一个“无我”的状态,为师生的成长、为嵩高的发展奉献自己。我相信,我们嵩高的所有老师都愿意跟我一起踏实肯干、任劳任怨、不计报酬、无私奉献。

那么,作为学生,你们能为嵩阳高中做什么?今年毕业的毛浩宇在微信公众号上写的一篇《嵩高梦华录》里有一句话:不期休息,不惧难题,不畏将来,不言放弃,超越巅峰。他的话道出了一个嵩高学子的必备素质。学校所要求的,其实就是你们能够尽己所能,做最好的自己!

你想成为什么样的人?可能你会毫

不犹豫地回答——优秀的人!但是,优秀是一个抽象的概念,我们应该赋予它具体的特征。在《严管真爱》德育读本的首页,有这样几句话:嵩阳高中人,人品高尚;嵩阳高中人,志向远大;嵩阳高中人,自立自信;嵩阳高中人,善待他人。一句话,嵩阳高中人应该成为会自由思考、独立判断,有担当精神、家国情怀新时代的典范。你做到了这些,你就是优秀的人!

老师们,同学们!想清楚这三个问题,对我们而言意义重大。它让我们看清了前进的目标、人生的航向,让我们的成长显得有价值、有分量!

什么是更好的成长?更好的成长就是听得见拔节的声音,看得见长高的身影,闻得到开放的芬芳;更好的成长就是不断追求新的业绩,不断实现新的跨越,不断攀登新的高峰!

老师们,同学们!2019年高考,我们所创造的嵩阳高中现象,我们所书写的嵩阳高中辉煌,都已成为过往。作为嵩高人,为了把学校办成质量一流、文化深厚、风景优美的中原名校,我们每个人都有义务和责任,都有使命和担当,我们每个人都能够更好地成长!

老师们,同学们!大鹏之功,非一羽之轻;骐骥之速,非一足之力。新的学年开始了,为了更好的成长,让我们齐心协力共同托起嵩高腾飞的翅膀!

书院河路小学: 致力学生多元发展

本报讯 10月14日上午,书院河路小学再传喜讯:在第五届花样少年全国青少年语言艺术展演活动上,姜明哲、范子杰同学的相声节目获得银奖;该校轮滑社团也再次将“米高杯”第十一届河南省轮滑锦标赛轮滑球冠军拿下。在第十九届青少年机器人竞赛小学组机器人工程挑战赛中,李一、史陶哲、张家豪、崔怡康、梁钰龙等同学分别获得一、二、三等奖。
登封融媒记者 孙淑霞

嵩山路小学: 提高教师专业素养

本报讯 为提高教师专业素养,10月12日,嵩山路小学特别邀请登封市教育体育局的武振亚到学校指导硬笔书法。他从硬笔使用方法和基本笔画偏旁等书写知识谈起,老师们边听边练,明白了真正书写规律,纠正了平时书写陋习,提高了自己的书法认知水平和审美素养。
登封融媒记者 孙淑霞

嵩山少林文武学校: 国家资助 助我成长

本报讯 近日,登封市嵩山少林文武学校认真做好2019年度各项学生资助宣传工作,制订了2019年学生资助工作宣传实施方案,做到资助宣传工作全覆盖,资助工作重点抓,制度建设要完善,落实措施零容忍,精准扶贫出成效。
登封融媒记者 孙淑霞 通讯员 袁凯亚

圆峰文武学校举行 “谈初心话使命讲担当” 大讨论

本报讯 近日,圆峰文武学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育大讨论活动。全体党员同志分别进行了发言。发言的党员同志紧扣“谈初心、话使命、讲担当”并紧密联系自身工作、学习和生活实际,畅谈自己的入党初心、志向使命与责任担当,就如何坚守初心、担当奉献、履职尽责、素质提升等方面畅谈心得体会,认真查找差距。
登封融媒记者 孙淑霞

郑州市2019年学校三年发展规划 第三评估组赴登封市督导评估

本报讯 10月14日,按照郑州市政府教育督导委员会办公室的总体安排,郑州市2019年学校三年发展规划第三评估组一行在组长余国良、领队李培红带领下莅临登封市。评估组在接下来的4天时间里,对抽检的4所中小学校的三年发展规划制定及实施情况进行全方位的督导评估。

在登封市直属第二初级中学,登封市教体局班子成员王学伟做了以《构建现代办学管理机制,推进学校健康稳步发展》为题的报告,就登封各学校三年发展规划制定及实施情况向评估组进行了详细汇报。

评估组还分别到卢店镇初级中学、书院河路小学、滨河路小学进行督导评估。督导评估过程中,评估组成员采用听取汇报、课堂观察、学生问卷调查,与学校领导、教师、学生座谈,察看工作资料,实地巡视,察看办学条件、文化建设等方式,全方位、多角度对学校的三年发展规划制定及实施情况进行督导评估。
登封融媒记者 孙淑霞

